

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 10-Я

3 (1354) | Среда, 27 мая 1953 г. | Цена 15 коп.

Ширить движение рационализаторов и изобретателей

орческий энтузиазм со-
ких людей находит свое
е выражение в развер-
емся соревновании за вы-
вие и перевыполнение
и пятилетки, за дальней-
технический прогресс. В
социалистического сорев-
ни ломаются устаревшие
и, совершенствуются кон-
ции механизмов и ма-
рождаются люди нового
—паваты.

Клуб шахты № 1 из-
за в месяц перевыполняет
добычи сланца. Внедряя
известие новые методы
, смело отбрасывая уста-
ле технические нормы
и добиваются высокой
юти. Они завоевали ве-
ящее Красное знамя Ми-
нистра угольной промыш-
ли. Их успеху во много
способствуют десятки ра-
ционализаторских предложе-
внедляемых в производ-
стве по ремонту и на-
бору оборудования т. Пики-
механик сортировки

шахты № 1 из-
за в месяц перевыполняет
добычи сланца. Внедряя
известие новые методы
, смело отбрасывая уста-
ле технические нормы
и добиваются высокой
юти. Они завоевали ве-
ящее Красное знамя Ми-
нистра угольной промыш-
ли. Их успеху во много
способствуют десятки ра-
ционализаторских предложе-
внедляемых в производ-
стве по ремонту и на-
бору оборудования т. Пики-
механик сортировки

и другие внесли ряд
предложений, направ-
ленных на усовершенствова-
ние горного дела. Их начи-
нают постоянно находят под-
сказку со стороны хозяйствен-
ных руководителей и пар-
тнеров организаций шахты.
Все место в развитии твор-
ческой инициативы новаторов
ает на шахте технический
совет, который является
диктором всего нового, пе-
рвого.

Богата новаторами произ-
водства и артель «Сланцев-
ский мебельщик». Более трех
месяцев назад главному ин-
женеру артели т. Сиротину
подали свои рационализатор-
ские предложения работники
артели т. Столлярты, Ни-
каандров, Миников и другие.
Но начинания передовиков
производства также не нашли
отклика.

Подобное отношение к ра-
ционализаторам ведет к за-
житкам факты невниматель-
ного, бюрократического
отношения отдельных хозяйствен-
ников к рационализаторам
и изобретателям. Напри-
мер т. Ходлов, главный ин-
женер т. Салез к предложе-
нию стахановцев не проявил
должного внимания. До-
мно сказать, что многие
рационализаторские предло-
жения, поданные рабочими и
инженерами завода еще три

ПЕРВЫМИ
в РАЙОНЕ

выполнению годового плана
кооперации имени Пльяча и «Бро-
невик».

М. Трифонов,

директор заготовительного Слан-
цевского райпотребсоюза.

Забота о здоровье сельского населения

УРГЕНЧ. Для усиления лечебно-профилактической и санитарно-просветительской работы среди хлопкоробов в период весенних полевых работ медицинские учреждения Хорезмской области направили в сельские районы большую группу врачей, фельдшеров, медицинских сестер. В кишлаках дополнительно открыто 30 врачебных участков и фельдшерских пунктов, а также около 150 санитарных пунктов в бригадных станах.

В области улучшается медицинское обслуживание сельского населения. Почти во всех кишлаках созданы фельдшерско-акушерские пункты. Только за последние два года количество рентгеновских установок в сельских медицинских учреждениях увеличилось в три раза. С начала пятилетки вдвое возросло число врачей, работающих в области.

В ближайшее время открываются больницы, амбулатории и детские ясли в ряде районов области. Вступят в строй областная и детская больница в Ургенче, поликлиника в Хиве. На строительство новых лечебных учреждений до конца пятилетки ассигновано более 7 миллионов рублей.

Авиация в сельском хозяйстве

ХАРЬКОВ. Над полями колхозов области реют десятки самолетов гражданской авиации. В апреле они подкармливали озимые посевы минеральными удобрениями, производили опрыскивание совхозных садов.

На днях группа пилотов Харьковского аэропорта произвела химическую обработку свекловичных плантаций, на которых было замечено появление долгоносица.

В районы Харьковской и других областей Украины пилоты доставили с инкубаторных станций много домашней птицы. Каждым рейсом они перевозили свыше двух тысяч цыплят.



Ростовская область. На шахте имени ОГПУ треста «Несветайтан-траптик» по-стахановски трудится врубмашинист лауреат Сталинской премии Герой Социалистического Труда Е. И. Духанин. Он систематически выполняет норму на 200 процентов.

На снимке: врубмашинист Е. И. Духанин во время работы в лаве. Фото А. Безроднова.

Прессклуб ТАСС

Кадры шахтеров- механизаторов

СТАЛИНО. Шахты комбината «Сталнуголь» оснащаются новой горной техникой — комбайнами, породогрузочными машинами и т. д. На комбинате ведется большая работа по подготовке кадров для управления новыми машинами. Созданы курсы машинистов породогрузочных и углепогрузочных машин, комбайнов «ШБМ-1», «УКМГ-1» и «Горняк». Готовятся кадры для обслуживания автоматических подъемников, водоотливных установок, автоблокировок и сигнализации.

Туристские походы трудящихся Донбасса

СТАЛИНО. Из туристского похода по маршруту Горловка — Славянск — Сватогорск возвратилась большая группа рабочих Горловского азотно-ту-кого завода.

С начала года добровольные спортивные общества города провели пять туристских походов по родному краю.

Двадцать учебных заведений районного центра

ОРША. Начался прием студентов на заочное отделение местного учительского института. Получить высшее образование без отрыва от производства изъяляют желание десятки рабочих, колхозников, представителей сельской интеллигии.

Учительский институт — один из двадцати учебных заведений районного центра. Тысячи детей оршанских стеклостроителей, текстильщиков, железнодорожников учатся в четырнадцати средних и семидесяти школах. В Орши работают педагогическое училище, железнодорожный техникум, школа паровозных машинистов, школа медсестер. Одаренные дети получают специальное образование в музыкальной школе. К услугам учащихся десятки библиотек, книжный фонд которых достигает 200 тысяч томов.

В нынешнем году в районном центре намечается строительство еще одной средней школы.

Город-сад

КИЕВ. Зеленью оделись парки, бульвары и скверы города. Около полумиллиона деревьев и кустов, посаженных нынешней весной, хорошо прижились и сейчас заселены.

На Крещатике началась посадка каштанов. На киевских площадях зацветут тысячи роз. Много цветов вдоль Брест-Литовского шоссе. Клумбы разбиваются в новых скверах Молотовского и Кагановичского районов, в Пушкинском парке Октябрьского района, в Дарнице.

Киев по праву называют городом-садом. На 35 тысячах гектарах раскинулись леса, парки и сады в черте города, а зеленая зона вокруг него занимает более 120 тысяч гектаров.

Летом в Киеве будет высажено пятнадцать миллионов цветов.

Вести с полей

Соревнование трактористов

Соревнуясь за быстрейшее и лучшее проведение весеннего сезона, многие трактористы Рудненской МТС добились высоких показателей по использованию машин. Тракторист стахановец Б. Давыдов на тракторе «ДТ-54» уже обработал 272 гектара в переводе на мягкую пахоту. На той же машине тракторист К. Прей обработал 252 гектара почвы.

Хорошие показатели имеют механизаторы Ф. Разумовский и Н. Журавлев, работающие на тракторах «НАТИ». Напри-
мер, тракторист Ф. Разумовский в переводе на мягкую пахоту обработал 242 гектара.

Борясь за использование машин на полную мощность, значительных успехов достигли трактористы Ю. Рыбкин, П. Придуров, П. Антонов, В. Кононов, Н. Васильев. Они систематически перевыполняют нормы выработки.

За истекшую пятидневку в

соревновании по району первенство заняла Дубокская тракторная бригада (бригадир т. Кукаев).

Закончили посадку картофеля

гнездовым способом.

Сейчас в колхозе широким фронтом развернулись работы по высадке рассады капусты лучших сортов. Они посадили ранних сортов капусты 1,5 гектара.

В колхозе «Родина»

Первыми в сельхозартели «Родина» завершили посадку картофеля колхозники четвертой бригады. Сейчас усиленными темпами сажается картофель и в остальных бригадах.

Высаживают рассаду

С каждым днем все шире становится фронт работ у овощеводов сельхозартели имени Калинина. Колхозники первой, второй и третьей бригад под руководством звеньевых тт. Пальмовой, Петровой и Филипповой уже несколько дней ведут высаживание рассады капусты лучших сортов. Они посадили ранних сортов капусты 1,5 гектара.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Полнее использовать право контроля

Контроль хозяйственной деятельности администрации предприятия — могучее средство партийных организаций в борьбе за план, за повышение качества продукции. Контроль означает активное вмешательство парторганизаций в жизнь предприятия, действенную помощь хозяйственному руководству в выполнении государственных заданий. Опираясь на актив, обобщая и распространяя опыт передовиков, партийные организации должны политико-воспитательной работой мобилизовывать трудящихся на решение стоящих перед предприятием задач.

Ценный опыт в борьбе за план, за ритмичную работу предприятия накопила партийная организация шахты № 1 (секретарь парторганизации т. Алексеев). На партийных собраниях и заседаниях партбюро ставятся вопросы о социалистическом соревновании, о повышении качества сланца, о внедрении передовых приемов труда. Свои решения партийная организация настойчиво проводит в жизнь. И как результат шахта работает строго по циклическому графику. Душой всего нового, передового на шахте являются коммунисты. Они личным примером мобилизуют всех горняков на успешное выполнение плана. Недавно коллективу шахты вручено переходящее Красное знамя ВЦСПС и Министерства угольной промышленности.

Большую роль играют цеховые партийные организации. Показательна в этом отношении работа цеховой парторганизации первого строительного участка треста «Ленинградгазстрой» (секретарь т. Фролов). Эта цеховая парторганизация глубоко вникает в работу участка, держит тесную связь с массами. Так, выяснив, что работа по одному из важнейших объектов идет плохо, цеховая парторганизация обсудила этот вопрос на своем собрании и приняла решение по ускорению

строительства. Одновременно коммунисты обратились к руководителям треста с просьбой оказать помощь в ликвидации вскрытых недостатков.

Подлинный партийный контроль полностью исключает подмену, обезличку и опеку хозяйственных руководителей. Осуществление права контроля надо понимать, прежде всего, как постоянную и кропотливую работу парторганизации по воспитанию хозяйственных кадров в духе непримиримости к недостаткам, строгого соблюдения государственной дисциплины. К сожалению, в работе партийных организаций есть еще много упущений. Некоторые партийные организации пытаются подменить администрацию и тем самым не только не помогают хозяйственникам, а, наоборот, мешают им. Например, бюро парторганизации газосланцевого завода (секретарь т. Морозов), заслушав на своем заседании вопрос «О работе отдела капитального строительства», принял решение: «Обязать директора завода закрепить за базой оборудования транспортные и разгрузочные средства (автомашину, трактор, автокран)».

В другом своем решении бюро парторганизации предложило главному механику завода т. Задорожному и главному энергетику т. Егорову установить в цехах измерительные приборы. Разве не ясно, что партбюро стало на неверный путь подмены хозяйственников и упускает из рук свое прямое и основное дело — работу с людьми, воспитание коллектива. Зажечь единим стремлением весь коллектив, поднять инициативу людей на решение главной задачи, — вот к чему должны быть направлены решения партийной организации.

В результате слабого партийного контроля хозяйственной деятельности администрации газосланцевый завод из месяца в месяц не выполняет производственного плана.

На берегу величественной Невы возвышаются корпуса прославленного в стране металлического завода имени

Сталина. В цехах и отелях кипит самоотверженный труд людей, создающих первоклассное электрическое оборудование для новостроек пятой пятилетки. Здесь была создана самая мощная и совершенная в мире паровая турбина мощностью в 150 тысяч киловатт. В мае колектив паротурбинного цеха освоил производство турбин новой конструкции.

На испытательном стенде новая энергетическая машина. Приборы показывают ее высокие технические и эксплуатационные качества. Лица творцов этой машины светятся большой радостью. Одержано еще одна большая победа. В послевоенные годы из цехов завода «Электросила» имени С. М. Кирова вышли сотни электрических машин и аппаратов для нужд народного хозяйства. Электросиловцы изготовили новейшие гидрогенераторы для Чимлянского ГЭС.

В эти дни конструкторы, инженеры, рабочие, мастера в

творческом содружестве с учеными Ленинграда трудятся над созданием первого гидрогенератора для Куйбышевской ГЭС. Сборка его узлов начнется в конце года. Эта машина будет одна из величайших в мире. При вступлении в строй она сможет зажечь более 2-х миллионов 50-ваттных лампочек, а для ее перевозки к месту назначения потребуется не менее 100 железнодорожных вагонов.

Золотым веером рассыпаются искры дуговой сварки. Это проходит испытание нового аппарата. Коллектив завода «Электрик» упорно и настойчиво работает над выпуском новых, все более совершенных электросварочных машин. Только за два года пятой пятилетки завод отгрузил новостройкам страны сотни первоклассных машин для электрической дуговой и контактной сварки. В мае здесь был создан многоэлектродный автомат для сварки металлических арматурных сеток.

Этот агрегат отличается высокой производительностью. С его помощью можно за один

письма
В РЕДАКЦИЮ

На ремонте горных механизмов

Коллектив механического цеха шахты № 1 успешно борется за досрочное выполнение майской производственной программы. Высоких трудовых показателей достигли слесари по ремонту шахтных вагонов т. Федоров, Раков и Носков. Они систематически выполняют нормы выработки до 222 процентов.

Еще совсем недавно в нашем цехе числился учеником-

слесарем рабочий т. Николаев. Сейчас он успешно сдал зачеты и самостоятельно трудится на изготовлении запасных частей для горных механизмов. С первых же дней самостоятельной работы молодой слесарь т. Николаев показывает высокие образцы труда выполняя нормы выработки 185 процентов.

С. Воронцов,
слесарь механического цеха шахты № 1.

Когда будет инструмент?

В строительном управлении № 4 треста «Ленинградслянец» работает много рабочих разных специальностей. Каждому из них требуется хороший инструмент. Например, плотникам нужны топоры, ноожки, рубанки, отборники, молотки, стамески и т. д. Но их в наличии нет. Плотники

вынуждены сами покупать магазинах этот инструмент.

На начальнику управления т. Рождайкину и главному инженеру т. Нисневичу необходимо обращать больше внимания на снабжение рабочих инструментами.

А. Иванов

Ни привета, ни ответа...

На шахте № 2 есть много рационализаторов среди наладоотбойщиков, курумашинистов, крепильщиков и инженерно-технических работников. Они вносят дальние предложения, направленные на повышение производительности труда, на облегчение трудоемких работ и на усовершенствование различных горных механизмов. Но на пути рационализаторов на шахте много помех.

Еще два месяца назад я

подал в бюро рационализации и изобретательства несколько предложений. Однако времидет, а ответа нет.

Редко проводятся на шахте также и производственные технические совещания. И даже на те редкие случаи, когда рабочих почему-то приглашают. А ведь они могут подсказать много нового руководству шахты в разрешении практических проблем.

И. Буров

навалоотбойщик шахты № 2

По следам наших выступлений

«Нет заботы о молодняке»

В корреспонденции, опубликованной в № 41 газете «Знамя труда», рассказывалось о неудовлетворительных условиях содержания скота в сельхозартели имени Калинина. Усилено кормление стальных коров за счет выделения дополнительного количества концентрированных кормов.

Что факты, изложенные в этой корреспонденции, подтвердились. Приняты меры по улучшению содержания табака. Усилено кормление стальных коров за счет выделения дополнительного количества концентрированных кормов.

Час изготавливается сетку из стальной арматурной проволоки диаметром более 180 метров шириной — 2,7 метра.

Все эти достижения и многие другие в создании новых средств производства существуют на уровне труда и технического уровня трудящихся промышленного Ленинграда.

Творческий труд ленинградцев, как и всего советского народа, является ярким выражением горячей любви к социалистическому отечеству. Коммунистическая партия и движущий советский народ вшинам человеческого счастья — к коммунизму.

В наступающих сумрачных летних вечерах в субботах заводских корпусах еще горят огни могучего спортивного соревнования — пятилетия выполнения пятилетки.

В городе великого Ленинграда, ни днем, ни ночью не стихает самоотверженная борьба движущихся за технический прогресс.

Индустриальный Ленинград

В лучах летнего солнца ослепительно сверкают стальные нити железнодорожных путей. Тихий утренний воздух прорвал паровозный гудок. От станции Ленинград — сортировочная, громкая, скрежеща металлом, медленно отошел тяжеловесный состав. На его открытых платформах эскалаторы, стрелы мощных портальных кранов, огромные мотики кабеля и другие виды оборудования. Днем и ночью различными видами транспорта во все концы Советского Союза город Ленина отправляет разнообразную продукцию своих многочисленных предприятий.

Турбины, гидрогенераторы, эскалаторы, мостовые и портальные краны, станки, машины, приборы и аппараты с маркой индустриального Ленинграда всюду пользуются добной славой.

На всех этапах развития народного хозяйства Совет-

РАБОТЕ СТОЛОВЫХ—БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ

Там, где заботятся

ежедневно сотни посетителей бывают в столовой № 4 ела рабочего снабжения ста «Ленинградсланец». Помещение хорошо оборудовано. Окна накрыты чистыми салками. На окнах белоснежные занавески.

Оно в 12 часов начинает обед. К этому времени у отников столовой давно все готово. Появляются ящики шахты № 2, рабочие ложащие. Хорошо потрушившись на производстве, они хотят возможность заказать свой выбор любое блюдо.

буфете на тарелках расположены холодные закуски, рядом лежат пышные, поджаристые булочки, дитерские изделия.

Чем сегодня порадуете яиков? — спросил буфетчица Андрееву пожилой рабо-

тав, сделав заказ, он доволен и уселился за столик. Одни другим присаживаются к товарищи. Офицантки Петрова и Вера Растреля без промедления приносят посетителям заказанные ими.

Столовой не бывает первая с продуктами. Создан необходимый запас мяса, который часто поступают свежими и овощами. Работники столовой проявляют большую заботу об улучшении питанияящихся.

Вечером, после окончания трудового дня, они собираются на производственные заседания и намечают планы на завтрашний день. Ара, офицантки, буфетчицы заведующая столовой состью просматривают книги и предложений, где появляются положительные посетителей.

В некоторых столовых посетителей обслуживают медленно и невнимательно.

Ремонт затягивается

Начался обеденный перерыв. В столовую № 1 ОРСа треста «Ленинградсланец» вошла группа посетителей в рабочих комбинезонах. В ожидании обеда один из только что пришедших рабочих посмотрел на потолок и стены и проговорил товарищу:

— Посмотри-ка, штукатурка на потолке вся потрескалась. Ведь может и осьпаться.

— Да, столовая нуждается в ремонте, — отзываются со-седи.

Такие разговоры нередко можно слышать среди посетителей. И действительно, помещение столовой № 1 требует капитального ремонта. Об этом немало было разговоров и в тресте, и в отделе рабочего снабжения.

Наконец, в одномайское утро в столовую прибыли рабочие из строительного управления № 4 и приступили к ремонту. В первый день они сделали трубу для удаления шлака с чердачного перекрытия и провозили частичную очистку. Казалось, что ремонт пойдет без задержки.

Но этого не случилось. Сейчас на ремонте работают все-го лишь два мальяра и один плотник. За прошедшие три недели они сделали очень неизначительный ремонт.

Но и производимые ремонтные работы ведутся беспланово. Например, в кондитерском цехе мальяры произвели побелку верхней части стен и потолка. Из-за отсутствия же масляной краски панели и рамы остались неокрашенными. Для этой работы цех придется закрывать вторично.

Вся отопительная и водопроводная сеть столовой требует ремонта. Но в раздёлоч-

ных цехах сначала приступили к работе мальяры, а сантехнические работы, которые нужно было выполнить в первую очередь, остались невыполненным.

При такой организации труда рабочих ремонт столовой может продлиться очень длительное время. Руководству треста «Ленинградсланец» нужно принять все меры в том, чтобы быстрее отремонтировать и привести в надлежащий вид столовую № 1.

„Ничего, подождите...“

Утром, еще задолго до начала работы в столовую № 1 отдела рабочего снабжения треста «Ленинградгазстрой» пришли десятки штукатуров, монтажников, каменщиков и газовщиков. Торопясь на работу, они просят офицанток быстрее обслужить.

— Ничего, подождите, — отвечают им.

Вот за одним из столиков в ожидании офицантки уже больше получаса сидят посетители.

— Ну что ж, пойдем? — потеряв надежду, говорит один из них.

— Да, придется идти, — соглашается его товарищ. И вскоре закусив бутербродами, рабочие спешат на производство.

— В нашей столовой это обычное явление, — рассказывают шофер автотранспортной конторы Т. Федоров.

Неприглядно выглядит столовая № 1 треста «Ленинградгазстрой». На столах нет ни горчицы, ни перца. Клеенки грязные, а из-под них рваными кусками свисают давно нестриженные салфетки.

Книга жалоб и предложений вся испещрена критическими замечаниями трудающих. В них рассказывается о медленном обслуживании и о плохом приготовлении пищи. Нельзя сказать, чтобы этот документ, отражающий работу коллектива, не просматривался заведующим столовой Т. Сомовым и сотрудниками отдела рабочего снабжения. Книга просматривается, а обслуживание до сих пор не улучшается.

Когда же начальник отдела рабочего снабжения треста «Ленинградгазстрой» Т. Михайлов будет по настояющему вникать в работу предприятия общественного питания.

Участники рейда: А. Михеенко, А. Удачин, Н. Карпова, И. Конюхов.

Новое строительство в области

последние годы сильно снизился облик городов и поселков Ленинградской области.

Выросли крупные насе-ные пункты — Сланцы, Пикалево и другие, образованы район с центром в Бокогорске. Расширилась сеть культурно-просветительных и овощных учреждений.

В этом году жители областей получают тысячи квадратных метров новой жилой пло-щади, около 10 школ, 4 больницы, 4 клуба, 6 детских уч-реждений, а также новые ст-

оловые и магазины.

В Выборге заканчивается восстановление многоэтажных зданий с жилой площадью свыше 12 тысяч квадратных метров. К новому учебному году в городе вступит в строй школьное здание на 280 мест. Началось строительство школы на 960 учащихся.

В Сланцах возводится здание больницы на 130 мест. В Пикалево кроме больницы будут выстроены клуб и детские ясли.

В поселке Назия заканчи-

вается строительство школы, детских яслей, промтоварного магазина. В открывшейся недавно больнице достраивается родильное отделение.

Идут последние отделочные работы на стройке Тихвинского дома культуры. Новые столовые и магазины сооружаются в Антропшино, Пикалево, Иван-Городе.

Ряд районных центров обогащается новыми администра-тивными сооружениями.

(ЛенТАСС)

За высокий урожай капусты

Колхозники сельхозартели «Май» дали слово вырастить в этом году на всей площади посевов не менее 200 центнеров овощей с гектара. Еще более высокие обязательства приняли на себя отдельные бригады и овощеводческие звенья. Так, звено М. Завьяловой облизалось получить нынче по 250 центнеров капусты с гектара.

Борьба за высокий урожай овощей здесь началась задолго до начала полевых работ. Она включала в себя внедрение многих передовых агротехнических приемов. Особое внимание было уделено выращиванию рассады. Во время ухода за рассадой в закрытом грунте овощеводы не сколько раз подкармливали ее минеральными удобрениями, своевременно поливали и тем самым обеспечили надежные предпосылки будущего высокого урожая.

Дальнейшие работы проходили в тесном взаимодействии с полеводами и механизаторами. Овощной участок был хорошо удобрен и обработан.

Высадку рассады в открытый грунт овощеводы решили проводить квадратным способом. Он имеет большие агротехнические преимущества перед обычной рядовой высадкой в том отношении, что дает наиболее благоприятные условия для ухода, способствует быстрому развитию растения, а значит и увеличивает урожайность.

В сравнении с прошлым годом высадку рассады в открытый грунт начали на 5 дней раньше. На эту работу мобилизованы все силы членов бригады. Соревнуясь между собой, колхозницы Т. Никитина, Н. Смирнова, А. Крупенина ежедневно перевыполняют установленные нормы выработки.

Большую заботу об урожае

Н. Мушникова,

агроном отдела сельского хозяйства.

В стороне от важного дела

Наша советская молодежь должна быть здоровой, физически закаленной и выносливой. Физкультуре и спорту в нашей стране уделяется огромное внимание. Вместе с физкультурными коллективами организована широкая сеть первичных организаций ДОСААФ.

В Сланцевском районе серьезное внимание спортивной работе среди молодежи уделяют первичные организации ДОСААФ треста «Ленинградгазстрой» и центральной электростанции. Здесь организованы и хорошо работают кружки стрелкового спорта. Среди строителей треста «Ленинградгазстрой» многие занимаются на курсах мотоциклистов.

Хорошо поставлена спортивная работа также и в первичных организациях ДОСААФ Сланцевской средней школы № 1. Здесь юные авиамоделисты под руководством учащихся О. Хомутова, В. Азаркова и Л. Дикун неоднократно участвовали в областных соревнованиях и занимали одни из первых мест.

А. Удачин,
заведующий оргструктурой
торским отделом райкома ВЛКСМ.

Сводка

о ходе сельскохозяйственных работ по колхозам
Сланцевского района на 25 мая 1953 г.
(процентах к плану)

Занимае- мое место	Наименование колхозов	Посадка картофеля	Овощей	Кормовых корнеплодов	Подсев многолет- них трав
1	Им. 17-го Партсъезда	109,5	45	75	37,5
2	Им. Ильича	100	64	100	17,7
3	Им. Ленина	100	55	100	100
4	«Броневик»	100	40,9	78,5	9,2
5	Им. Калинина	100	35,5	100	80
6	«Путь к коммунизму»	95,9	62,3	53,8	—
7	«Шахтер»	78,7	46,7	100	28
8	«Родина»	72,7	45,8	100	79,6
9	«Восход»	70	43,8	70,6	46,3
10	«Обновленная земля»	56	43,9	100	12
11	«Май»	51,6	38,5	100	100
Итого:		83,6	47,2	89,2	52,7

Наступил один из ответственных этапов в полевых работах — уход за посевами. Пять передовых колхозов района — имени Ленина, имени Калинина, имени Ильича, «Броневик» и имени 17-го Партсъезда, завершив сев всех культур, кроме рассадных, уже приступили к этой работе. Однако ряд колхозов недопустимо затягивает работы по посадке картофеля. Колхозы «Обновленная земля» и «Май» выполнили план посадки картофеля всего лишь на 50—56 процентов.

Новое в птицеводстве

Группа биологов Научно-исследовательского института птицеводства под руководством кандидата ветеринарных наук П. М. Сопикова вывела новую породу кур методом вегетативной гибридизации птиц при помощи переливания крови. В 1948 году учёные начали переливать кровь от крупных кур породы австро-пол мелким белым леггорнам.

Ученые новым способом изменили природу белых кур, сохранив их высокую яйценоскость.

Чистопородные белоснежные куры породы леггорн, над которыми производились опыты,

содержались изолированно. Переливать кровь им начинали за 2,5 месяца до сбоя яиц на инкубацию. Вначале переливание делали два раза в неделю, а в период сбоя яиц — через день. Было установлено, что таким путем можно более быстро изменять организм в нужную сторону, улучшая существующие породы и скорее, чем при естественной гибридизации, создать новую.

В результате переливания крови из поколений в поколение леггорны приобретали более мощную структуру тела.

Н. Валкин.

На Васильевском острове, недалеко от моста лейтенанта Шмидта, возвышается величественное здание Академии художеств СССР. Это — один из замечательных памятников русского зодчества XVIII века, творение архитектора А. Ф. Кокоринова.

Почти два века существует Академия художеств, которую по праву называют колыбелью русского изобразительного искусства. Идея создания такой академии принадлежала Петру I, но только в 1757 году Сенат издал соответствующий указ, а спустя семь лет был утвержден устав «Академии трех знатнейших художеств: живописи, ваяния и зодчества, с потребным к тому мастерствами». Этим были «к подъезду России основаны» руководящий центр всей художественной жизни страны и высшая художественная школа. Из ее стен вышли все крупнейшие русские художники XVIII—XIX веков, чьи тво-

рения составляют национальную гордость народов Советского Союза. Здесь учились земляки великого Ломоносова гениальный скульптор Ф. Шубин, сын крепостного, портреист с мировым именем О. Кипренский, автор прогремевшей на весь мир картины «Гибель Помпеи» К. Брюллов. В академии получили образование гениальные мастера живописи Иванов, Репин, Суриков, великий украинский поэт Шевченко, Федотов, Крамской, Айвазовский, строитель Адмиралтейства архитектор Захаров, создатель Казанского собора Воронихин, автор проекта Таврического дворца Ставров, скульпторы Козловский, Мартос, Пименов, Толстой, Клодт, Антокольский и другие замечательные художники, вписавшие славные страницы в историю русского и мирового искусства.

Сейчас в старинном здании находится институт и различные научные учреждения Ака-

демии художеств СССР.

В институте, носящем имя И. Е. Репина, учатся более 600 одаренных юношей и девушек. Это представители 29 национальностей: русские, украинцы, белоруссы, узбеки, грузины, армяне, таджики, киргизы. За годы советской власти Академия художеств подготовила свыше 2 тысяч высококвалифицированных специалистов. Многие из них стали ведущими деятелями советского искусства, удостоены высоких званий лауреатов Сталинской премии.

Коммунистическая партия и советская власть, неустанно заботясь о росте советского искусства, создали молодым художникам все условия для учебы и творчества. В великолепных аудиториях и мастерских занимаются студенты академии.

Несколько замечательных по своему архитектуре залов занимает научная библиотека Академии. Здесь собраны десятки тысяч книг по искусству на русском и иностран-

ных языках, хранятся репродукции произведений всех выдающихся художников прошлых веков и современных мастеров.

Богатейшая коллекция произведений искусств и разнообразных материалов собрана в научно-исследовательском музее академии. Его экспозиция дает представление о различных этапах развития русской и мировой скульптуры и зодчества. Особый раздел занимает выставка лучших учебных и дипломных работ, выполненных питомцами академии за все время ее существования. С каждым годом расширяется советский отдел. Здесь созданы студенческими картинами, скульптурами и рисунками, посвященными истории Коммунистической партии, образам гениальных вождей революции В. И. Ленина и И. В. Сталина, эпизодам гражданской и Великой Отечественной войны, созидающему труду строителей коммунизма.

И. Гуминский.

ПОМОЩЬ СОВЕТСКИХ МОРЯКОВ

ШВЕДСКИМ СУДАМ
СТОКГОЛЬМ. (ТАСС). Шведская печать с удовлетворением отмечает, что советские моряки оказали быструю и энергичную помощь шведским торговым судам, затертым льдами в районе Белого моря.

Три шведских торговых парохода «Хедера», «Норма» и «Тритон» в течение недели находились в дрейфующих льдах, в 150 морских милях от Архангельска.

Благополучно выведенные советскими ледоколами из льдов, шведские торговые суда находятся сейчас на пути в Архангельск.

Американская политика эмбарго наносит ущерб экономике Японии

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Продолжая Соединенными Штатами политику эмбарго в отношении торговли с демократическими странами, наносит Японии большой ущерб.

Известно, что импорт имеет жизненно важное значение для японской экономики. В специальной статье, посвященной положению японской экономики, американский журнал «Форчун» пишет, что в настоящее время Япония должна импортировать 100 проц. необходимых ей хлопка, сырьи, шерсти, каучука, никеля, бальсита, олова и фосфата. 90 проц. нефти, 82 проц. железной руды, 80 проц. олова, 70 проц. коксующегося угля, 50 проц. марганца и 20 проц. продовольствия. На большую часть этого сырья США устанавливают чрезмерно высокие цены. Например, покупка угля в США обходится Японии намного дороже, чем она могла бы купить соседним странам. По данным китайского журнала «Шицзечжи», в прошлом году Япония импортировала у США рис по цене в 74 проц., муку — на 58 проц. хлопок — на 74 проц. и соль на 60 проц. выше, нежели цена японского внутреннего рынка.

Открытие в Ливане выставки «Счастливое детство в Советском Союзе»

БЕРГРУТ. (ТАСС). На выставке «Счастливое детство в Советском Союзе» в Бергруте открылась выставка «Счастливое детство в Советском Союзе». На открытии присутствовали видные ливанские общественные деятели.

Чехословакский протест правительству Италии

ПРАГА. (ТАСС). По сообщению Чехословакского телеграфного агентства, посланник Чехословакской Республики в Италии вручил итальянскому министру иностранных дел в Бергруте протест правительства Чехословакии против организованной в Праге выставки, фальшивящей действительное положение в Чехословакии и другие страны народной демократии.

Редактор И. Ашманов

Правительственный кризис во Франции

Национальное собрание Франции выразило недоверие правительству Мейера

ПАРИЖ. (ТАСС). В Национальном собрании состоялось голосование по вопросу о доверии правительству.

Премьер-министр Мейер поставил вопрос о доверии в связи с требованием утвердить статью 2-ю финансового законопроекта о предоставлении правительству неограниченных полномочий в «осуществлении мероприятий по реорганизации административного аппарата».

После состоявшегося затем заседания правительства члены совета министров отправились в резиденцию президента республики и заявили ему о выходе в отставку.

НОВЫЙ ПРЕСТУПНЫЙ АКТ ПРОТИВ АНРИ МАРТЭНА

ПАРИЖ. (ТАСС). По сообщению газеты «Юманите», совет префектуры департамента Луаре признал недействительным избрание муниципальным советником известного французского патриота Анри Мартэна, находящегося в настоящее время в заключении. Газета указывает, что на заседании совета префектуры председательствовал некий Филиало, который находился на службе правительства Виши.

Взрыв на английской шахте

ПАРИЖ. (ТАСС). По сообщению лондонского корреспондента агентства Франс Пресс, Гламорганипир, Уэльс) произошел взрыв, в результате которого 10 шахтеров ранено.



На освобожденной Народной армией от французских оккупантов территории Вьетнама создано много школ. Дети любят Народную армию, принесшую им счастливую и радостную жизнь.

На снимке: Главнокомандующий Народной Армии Вьетнама генерал Во Нгуен Зиап среди пионеров.

Прессклуб ТАСС